
DÉCOUVREZ LES GRANDES TENDANCES  
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La  
fréquentation  
est toujours  
en hausse

Tous  
apprécient  
le pop-rock,  

les plus jeunes  
les musiques  

urbaines

Les concerts  
restent  

les spectacles  
préférés  

des Français

Les  
Français  
estiment  

que le live  
est un atout  

pour leur  
territoire

LES PRATIQUES CULTURELLES DES FRANÇAIS 
— EN MATIÈRE DE SPECTACLES — 

IMPACTATTRACTIVITÉ EXPÉRIENCE

SYNDICAT NATIONAL 
DU SPECTACLE MUSICAL 
ET DE VARIÉTÉ

VÉRITABLE POLAROÏD DE L’OPINION DES FRANÇAIS,  
LE BAROMÈTRE DU LIVE OFFRE UNE OBSERVATION  

DES PRATIQUES CULTURELLES DES FRANÇAIS  
EN MATIÈRE DE SPECTACLES.

Présenté par 

Tous les spectacles vivants

Avec de nombreuses questions concentrées sur les « spectacles live »  
qui correspondent aux concerts (hors opéra et musique classique),  
aux spectacles d’humour, aux festivals et aux comédies musicales.

Méthode  
des quotas  
et redressement 
appliqués  
aux variables  
suivantes :
Sexe, âge, catégorie  
socioprofessionnelle  
et région de l’interviewé(e)

Échantillon  
de 1000  
personnes, 
représentatif  
des Français  
âgés de 15 ans  
et plus

Enquête  
réalisée
en ligne  
du 26 au  
29 août  
2019

C O M M E N T  E S T  R É A L I S É  L E  B A R O M È T R E  D U  L I V E  ?

Q U E L S  S P E C TA C L E S  S O N T  É T U D I É S   ?



ATTRACTIVITÉ
BAROMÈTRE DU LIVE 2019

UN PUBLIC DU LIVE JEUNE

TOP LIVE DES STYLES MUSICAUX, DES VARIATIONS EN FONCTION DE L’ÂGE 
LE POP ROCK APPRÉCIÉ PAR TOUS, LES MUSIQUES URBAINES PAR LES PLUS JEUNES

C O N C E R T S  E N  S A L L E S

C O N C E R T S  E N  F E S T I VA L S

LES CONCERTS RESTENT LE TYPE DE SPECTACLE LE PLUS FRÉQUENTÉ,  
 L’HUMOUR PROGRESSE 

C O N C E R T T H É ÂT R E H U M O U R

35 29 24 17

C I R Q U E  | C A B A R E T

assistent à  
des concerts  
de musique

assistent à 
des pièces  
de théâtre

assistent à  
des spectacles  

d’humour

assistent à des  
spectacles de cirque  

ou de cabaret

+�11PTS 
DEPUIS 
2014

+�8PTS 
DEPUIS 
2014

+�11PTS 
DEPUIS 
2014

+�7 PTS 
DEPUIS 
2014

LA FRÉQUENTATION DU LIVE EST TOUJOURS EN HAUSSE 

+�10PTS 
DEPUIS 
2014

des Français déclarent 
se rendre à des spectacles live 
au moins une fois par an41%

PLUS DE LA MOITIÉ DES MOINS DE 35 ANS ASSISTENT À UN SPECTACLE  
AU MOINS UNE FOIS PAR AN, CONTRE 41% POUR L’ENSEMBLE DE LA POPULATION

41%
Ensemble de  
la population

53%
15 / 24 ANS

50%
25 / 34 ANS

E N S E M B L E  D E  L A  P O P U L AT I O N M O I N S  D E  3 5  A N S

❶ Variété Française

② Pop Rock

③ Variété Internationale

❶ Pop Rock

② Musiques Urbaines

③ Variété Française

❶ Pop Rock

② Variété Française

③ Variété Internationale

❶ Pop Rock

② Musiques Urbaines

③ Musiques Électroniques



EXPÉRIENCE
BAROMÈTRE DU LIVE 2019

DES MOTIVATIONS LIÉES AUX ÉMOTIONS ET AU PARTAGE 
LES FRANÇAIS VONT PRINCIPALEMENT AUX SPECTACLES LIVE :

56 56 Pour partager ces moments avec  
des amis, des membres de votre famille

38 Pour découvrir des artistes ou approfondir  
leur connaissance des artistes et des œuvres49

Pour ressentir des émotions
ou vivre quelque chose d'exceptionnel

Pour vous changer les idées

89
T O U S  P U B L I C S

89
VA R I É S

A C C E S S I B I L I T É

88
D E  Q U A L I T É

Les salles  
près de chez  
eux sont  
faciles d’accès  
pour 73%  
des Français73% C’est  

aussi le cas  
dans les zones  
rurales, à 61%61%

76%
des spectateurs  
s’informent  
sur les spectacles  
live via des  
canaux  
traditionnels
bouche-à-oreille, 
médias, affiches…

87% CHEZ LES MOINS DE 35 ANS 52% SEULEMENT CHEZ LES + DE 50 ANS

68% s’informent  
via des  
canaux  
numériques
réseaux sociaux,  
sites internet,  
newsletters…

AVEC DE GRANDES DIFFÉRENCES SELON L’ÂGE

DES CANAUX D’INFORMATION DIVERSIFIÉS

LES FRANÇAIS UTILISENT DE PLUS EN PLUS INTERNET 
POUR ACHETER LEURS BILLETS 

DES SPECTACLES VARIÉS, DE QUALITÉ, ACCESSIBLES SUR L'ENSEMBLE DU TERRITOIRE
LES FRANÇAIS PENSENT QUE LE SECTEUR PROPOSE DES SPECTACLES :

DES SPECTATEURS

75 +�12PTS 
PAR  
RAPPORT 
À 2014

FRANCE RÉGION



IMPACT
BAROMÈTRE DU LIVE 2019

LE SPECTACLE LIVE VECTEUR DE RETOMBÉES ÉCONOMIQUES

LES SPECTACLES CONSIDÉRÉS COMME UN ATOUT DANS LES TERRITOIRES 

56
effectuent des achats  

liés à leur expérience live
TITRE | ALBUM | CAPTATION

56

vont boire un verre
et

7575

au restaurant  
avant ou après  

un spectacle

7272

LES FRANÇAIS ESTIMENT QUE LES SPECTACLES ORGANISÉS PRÈS DE CHEZ EUX,  
EN SALLES OU EN FESTIVALS, ONT UN IMPACT POSITIF SUR :

ont visité 
la ville  

ou la région  
après  

un spectacle  
loin  

de chez eux

L'ÉCONOMIE

LA CRÉATION

LE TOURISME

LA CRÉATION

L'ANIMATION

L'IMAGE

LOCALE

DE LEUR COMMUNE

LOCALE

ARTISTIQUE LOCALE

LOCAL

D'EMPLOIS

74%

64%

68%

64%

65%

54%

4040


